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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poseł Katarzyny Kierzek-Koperskiej w sprawie dbałości 
o Puszczę Białowieską w kontekście rozjechania przez ciężarówki wojskowe kolejnych 
żubrów (K10INT195) informuję, co następuje.

W Polsce żyje ¼ światowej populacji żubrów, w tym w wolnych populacjach w: Puszczy 
Białowieskiej, Puszczy Knyszyńskiej, Puszczy Boreckiej, Bieszczadach, Zachodniej Polsce 
(województwo zachodniopomorskie), Lasach Janowskich, Puszczy Augustowskiej i Puszczy 
Rominckiej. Obecnie na wolności w polskiej części Puszczy Białowieskiej bytuje około 830 
osobników żubrów, będących prestiżowym dla polskiej przyrody gatunkiem (dane na koniec 
2022 roku). Opiekę nad tą populacją, także poza granicami swojego obszaru, we współpracy 
z 3 nadleśnictwami Leśnego Kompleksu Promocyjnego (Nadleśnictwa: Białowieża, Browsk 
i Hajnówka), sprawuje Białowieski Park Narodowy. Tym samym Polska odgrywa szczególną 
rolę w ochronie żubrów.

Należy zauważyć, że zdarzenia, o których mowa w interpelacji miały miejsce przed objęciem 
urzędu Ministra Klimatu i Środowiska przez obecny gabinet, stąd obecny Minister nie miał 
możliwości jakiejkolwiek reakcji na nie. By przeciwdziałać takim zdarzeniom i chronić żubry 
i inne zwierzęta bytujące w Puszczy Białowieskiej, a jednocześnie zapewnić ochronę granic 
naszego kraju, już podjąłem rozmowy m.in. z resortem MSWiA, w celu wypracowania 
rozwiązań pozwalających na wykonywanie zadań przez Wojsko Polskie, z zapewnieniem 
ochrony Puszczy Białowieskiej oraz bytujących w niej zwierząt, w szczególności żubra.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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